
Oroszország 
Utolsó frissítés dátuma: 2021.01.11. 

Fertőzöttség állapota 

 

Forrás: az orosz kormány hivatalos COVID-információs honlapja 

A járvány kitörése óta 2020. december 24-én volt a legmagasabb az egy nap alatt 

nyilvántartásba vett új fertőzések száma (29.935), azóta az új megbetegedések száma 

csökken. Járványügyi szakemberek szerint a második hullám platója decemberben volt, most 

a napi fertőzés lassú csökkenése látható. A fő gondot az aktív esetek magas száma jelenti. Az 

élet idén ősszel normalizálódhat, de a járvány végét csak 2022-re prognosztizálják  

Mihail Murasko orosz egészségügyi miniszter december 29-én kijelentette, hogy a fertőzés 

üteme lassú csökkenést mutat, naponta a fertőzöttek száma 4%-kal lett kevesebb. A fertőzöttek 

80%-a (közel 900 ezer fő) otthoni kezelésben részesül. Oroszország 77 régiójában stabilizálódik 

a helyzet. 

A koronavírus-fertőzöttek számát tekintve Oroszország a negyedik helyen áll a világon, az 

Egyesült Államok, India és Brazília után 3,42 milliót meghaladó fertőzöttel.  

Január 11-én a főbb járványügyi mutatók a következők voltak (zárójelben az utolsó 24 óra 

adatai): 

- Oroszországban összesen 3.425.269 fő (+23.315) koronavírus fertőzött személyt 

tartanak nyilván, ebből Moszkvában 862,214 főt (+4.646); 

- halálesetek száma: 62.273 fő (+436), ebből Moszkvában 12.025 (+75); 
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Fertőzöttek száma Oroszországban
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- felépültek száma: 2.800.675 fő; 

- aktív esetek száma: 562,321 fő; 

- elvégzett tesztek száma: 93,9 millió. 

Gyógyszer: Oroszországban több olyan gyógyszer is kapható, amelynek a hatóanyaga a japán 

eredetű, de orosz kutatók által továbbfejlesztett favipiravir. A legismertebb készítmény a 

Promomed nevű cég által gyártott Areplivir, de hasonló hatóanyaggal gyártják az Avifavir és a 

Koronavir nevű készítményeket is. 

Vakcina: Összesen 17 kutatóközpont 26 különböző vakcina fejlesztésén dolgozik. Eddig két 

terméket jegyeztek be: a Gamaleja Központ által fejlesztett Szputnyik–V és a Vektor Intézet 

által fejlesztett EpiVakKorona nevű oltóanyagot. A Szputnyik–V vakcina teljes 

gyártókapacitása 2021 tavaszára épülhet ki; a cél, hogy őszig az orosz lakosság 50%-át 

sikerüljön beoltani. Az oltóanyag a Gamaleja Központ tájékoztatása szerint két évre biztosít 

védettséget. (Az EpiVakKorona vakcináról több szakvélemény közli, hogy a Szputnyiknál 

korszerűbb és az idősebb korosztály számára biztonságosabb is.) Tatyjana Golikova 

miniszterelnök-helyettes bejelentése alapján az orosz vakcinák a koronavírus új mutációi ellen 

is védelmet nyújtanak. Január 10-ei adatok szerint 1,5 millió embert oltottak be Szputnyik–V-

vel ez a lakosság 1,02%-a.  

A Szputnyik–V vakcina iránt 30 ország érdeklődik, és eddig mintegy 1 milliárd dózisra 

jelentettek be igényt, mindenekelőtt Latin Amerika, Ázsia, a Közel-Kelet, a FÁK-térség, az EU 

országaiból, köztük Magyarország részéről. Január 3-án tovább bővítették az oltási kockázati 

csoportok körét: banki alkalmazottak, költségvetési intézmények alkalmazottjai.  

Korlátozások és azok (tervezett) feloldási üteme 

Lakossági korlátozások 

A járványügyi operatív stáb tájékoztatása szerint továbbra sincs napirenden szövetségi szintű 

korlátozások bevezetése, a védekezést a régiókra bízzák. A legszigorúbb „0” szintű 

korlátozásokat egyetlen régióban sem alkalmazzák.  

Augusztus 1-jétől megnyitottak a 3.000 főnél kisebb befogadó képességű mozik, színházak és 

koncerttermek, azzal a kikötéssel, hogy a nézők száma nem haladhatja meg a férőhelyek felét 

(egyes régiókban 25%-át). A vendéglátóipari egységeket országszerte arra kérik, hogy 23.00 és 

06.00 között tartsanak zárva. Moszkvában ugyanez kötelező.  

A boltokban és a tömegközlekedési eszközökön kötelező a maszk és kesztyű használata. Az 

irodai dolgozók legalább 30%-át a munkáltatók távmunkában kötelesek foglalkoztatni. (Ahol 

lehetőség van rá, ott kérik az 50%-os arány elérését.) A 65 év felettiektől a személyes 

kontaktusok minimalizálását és önizolációt kérnek. Október 9-től Moszkvában felfüggesztették 

a kedvezményes tömegközlekedési lehetőséget biztosító szociális kártyák érvényességét. 

November 10-én Szergej Szobjanyin moszkvai polgármester 2021. január 15-ig újabb 

korlátozásokat vezetett be az orosz fővárosban. A járványhelyzet stabilizálása érdekében a 

moszkvai közoktatási intézményekben egy héttel, január 15-ig meghosszabbították a téli 

szünetet. 



Szeptember 28-tól Moszkvában a 65 év felettiektől és krónikus betegektől, a terhes anyáktól a 

személyes kontaktusok minimalizálását és önizolációt kérnek.  

A moszkvai közoktatási intézményekben a felső tagozatosok online, az alsó tagozatosok offline 

módon tanulnak. A tanulóidőn kívüli szakkörök továbbra is zárva maradnak.  

December 5-én Oroszországban kezdetét vette az oltási kampány. Eddig már több mint 1,5 

millió embert oltottak be, a Sputnik-V hatékonysága a korábbiakban is közölt 91,4%. 

Mindeddig 50.000 alatt van a másik, EpiVakKorona nevű orosz vakcinával oltottak száma, de 

itt a tömeges oltás csak január elején kezdődött. Jelenleg vizsgálják az AstraZenecá-val való 

együttműködést, a Sputnikkal kombinálva a brit vakcina hatékonysága is jelentősen emelhető.   

Gazdasági korlátozások 

Március 28. és május 12. között – a létfontosságú szolgáltatások és ipar kivételével – 

gyakorlatilag fizetett országos munkaszünet volt Oroszországban. Május 12-től kezdődött az 

ipari és építőipari vállalatok újra indítása. A szolgáltató szektor tevékenysége egyes régiókban 

ennél csak később és fokozatosan indult el. A belföldi turisztikai szezon a jó járványügyi 

helyzetű régiókban és azon belül is a szanatóriumokban június 1-jén kezdődött. Egyes hivatalok 

és azok a cégek, ahol ez lehetséges, fenntartották a távmunkát. 

A járvány második hullámára való tekintettel október 1-jétől Moszkvában a munkáltatók 

távmunkában kötelesek foglalkoztatni az irodai dolgozók legalább 30%-át (ahol lehetőség van 

rá, ott kérik az 50%-os arány elérését). A járványhelyzet rosszabbodása miatt november 

második felétől a vendéglátás területén régiónként eltérő, elsősorban az esti-éjszakai 

nyitvatartásra vonatkozó korlátozásokat vezettek be, ami jelentős bevételkiesést okoz az érintett 

vállalkozásoknak. 

Áruforgalmi, kereskedelmi korlátozások 

Logisztika és szállítmányozás állapota 

Teherfuvarozás  

Hivatalos adatok 2020. novemberig érhetőek el.  

 

2020. I-XI. 

M tonna 

2020 I-XI. vs. 

2019 I-XI. % 

Összesen  7 039,0 92,7 

Vasút 1 137,5 97,0 

Közút 4 824,4 91,9 

Tengeri 22,4 130,4 

Folyami 96,6 91,9 

Légi 1,04 100,2 

Csővezeték 957,1 90,9 

Forrás: Orosz Szövetségi Állami Statisztikai Szolgálat  

 

Oroszország 2020. március 27-től felfüggesztette a nemzetközi légi forgalmat. Június 15-től 

fokozatosan oldják fel az utazási korlátozásokat. Oroszország augusztus 1-jétől megnyitotta a 

https://rosstat.gov.ru/folder/23455?print=1


légi közlekedést Nagy-Britannia, Tanzánia és Törökország viszonylatában, augusztus 15-től 

Moszkva–Genf–Moszkva útvonalon indították újra a légi forgalmat. Szeptember 1-jétől 

Oroszország megnyitotta a határait Kazahsztán, Tádzsikisztán, Kirgizisztán és Örményország 

előtt. Az orosz állampolgárok számára Moldova szeptember 1-jétől megnyitotta határait, a 

közvetlen légiforgalom azonban még nem állt helyre. Szeptember 9–11. között beindultak a 

járatok Egyiptom (Kairó), az Egyesült Arab Emírségek (Dubai) és a Maldív-szigetek (Male) 

között. Az orosz tisztifőorvos rendelete alapján augusztus 1-jétől a külföldi állampolgároknak 

az Oroszországban történő belépéskor, beleértve a tranzitálást is, három naptári napnál nem 

régebben elvégzett PCR-teszt negatív eredményéről szóló orosz vagy angol nyelvű igazolással 

kell rendelkezniük. Oroszország ismételten felfüggesztette a nagy-britanniai járatokat az új 

törzs megfékezése miatt.  

Az Aeroflot légitársaság Moszkva és Budapest között hetente két járatot üzemeltet (csütörtök 

és szombat). 

Gazdasági kilátások 

A második negyedévtől az egyébként is sebezhető, szankciók alatt álló orosz gazdaság kettős 

nyomás alá került: a COVID-járvány és a korlátozó intézkedések, valamint a zuhanó olajárak 

miatt. A rubel is jelentősen leértékelődött. A csökkenés éves mértéke részben a járványügyi 

helyzet alakulásától és attól függ, hogy milyen ütemben áll helyre a világgazdaság, miként 

alakulnak az olajárak. További kockázatot jelentenek a pénz- és árupiaci bizonytalanságok. Az 

orosz jegybank adatai szerint az orosz gazdaság 2020 májusában érte el a visszaesés 

mélypontját. 2020 második negyedévében a GDP 9,5%-kal csökkent, az első félévben 4,2%-

kal. A Gazdaságfejlesztési Minisztérium előrejelzése szerint 2020 egészében mintegy 3,9%-os, 

a Számvevőszék szerint 4,2% lesz a gazdasági visszaesés. Az IMF prognózisa szerint idén 4,0% 

GDP-csökkenéssel lehet számolni. A válságból való kilábalás hosszabb, két éves időszakot 

ölelhet fel és fokozatos lesz, de kedvező feltételek esetén 2021-ben a GDP már 2,5–3%-kal 

emelkedhet is.  

A GDP alakulását legerősebben az export (döntően a szénhidrogén-kivitel) visszaesése 

befolyásolja, ami 2020-ban elérheti a 30–40%-ot is. Ez maga után vonja a fizetésimérleg-

pozíció romlását. A költségvetés a korábbi évek proficitje helyett idén 4% hiányba válthat át. 

2020-ban 47 Mrd USD-vel, 2021-ben 20 Mrd USD-vel csökkenhetnek az orosz arany-, és 

valutatartalékok, és csak 2022-ben gyarapodnak újra 4 Mrd USD-vel. (2019-ben 66 Mrd USD-

vel nőttek.) 2020-ban 6–10%-kal csökkennek a beruházások, mivel a vállalati források a 

működőképesség fenntartására/újraindítására lesznek felhasználva. 2020-ban a pénzromlás 

4,1–4,2% között lehet. Az inflációs nyomás most azért enyhe, mert visszaesett a lakossági és 

ipari kereslet. 2020-ban a lakossági fogyasztás 1,6–3,6%-os visszaesésével számolnak, ami 

2021-ben 3,2–5,2% bővülésbe válthat át. A munkanélküliek száma július végére több mint 4,73 

millió főre duzzadt (6,3%-os munkanélküliségi ráta), ez az utóbbi nyolc év legmagasabb 

munkanélküliségi szintje. Várakozások szerint az év végére a munkanélküliségi mutató 5,5%-

on állapodhat meg (az év elején 4,5% volt), de addig is tovább nőhet a munkanélküliek száma 

akár 5,1 millió főre. 



Az energetikai szektor az orosz gazdaság meghatározó ágazata, amely 2019-ben a GDP közel 

25%-át, az export 70%-át, az állami költségvetés bevételeinek 40%-át, a befektetéseknek 

mintegy harmadát adta. 2020-ban a gazdasági visszaesés és az alacsony olajárak következtében 

a kormány 4.000 Mrd rubel (54 Mrd USD) bevételkieséssel számol, ebből 1.500 Mrd rubel 

(20,3 Mrd USD) csak az olaj-és gázszektorból ered. A 2020-as költségvetést eredetileg 42 

USD/hordó árral kalkulálták, amit már 30 USD/hordó olajárra korrigáltak. A pénzügyminiszter 

értékelése szerint a pénzügyi tartalékok engedik, hogy akár 10 USD/hordó olajár mellett is 

életképes maradjon az orosz gazdaság. Június közepétől a Brent hordónkénti ára tartja magát a 

40 USD fölötti árszinten, ami így az orosz energetikai szolgáltató szektort is megnyugtatja. 

Az idén összesen 36%-kal csökkent az orosz állam szénhidrogénekből származó bevétele. A 

török gázpiacon egyre élesebb a verseny, és előfordulhat, hogy részben kihasználatlan marad a 

Török Áramlat. A Gazprom eurókötvény-kibocsátása sikeresen, jelentős nemzetközi 

érdeklődés mellett zajlott. 

A Gazprom növelte nyár végi gázszállításait kiemelt európai piacaira. Németországba 

augusztusban 3,209 Mrd m3 gázt exportált, ami a júliusi mennyiségek 2,2-szerese. A második 

legnagyobb felvevőpiac Olaszország volt: 2,187 Mrd m3 (+7,2%). Harmadik helyen a francia 

gázpiac szerepel 1,409 Mrd m3-el (+8,4%). A Szlovákiába irányuló gázszállítások is 

emelkedtek augusztusban elérve az 1,048 Mrd m3-t (+11,1%). Szeptemberben 16,2 Mrd m3 

gázt szállítottak az európai és török piacra, ami az idei évben a legmagasabb volumen. 

A polgári repülés az a szektor, amely eddig a legnagyobb károkat szenvedte el a koronavírus 

járvány miatt: május végéig mintegy 270 Mrd rubel veszteséget jeleztek Oroszországban. 

Megrendelések híján bajban van a hazai polgári repülőgép- és helikoptergyártás is. A 

kormányzat május 14-én döntött, hogy 24,3 Mrd RUB támogatást nyújt a légitársaságoknak, 

10 Mrd rubelt a reptereknek. Ágazati szakértők szerint az orosz légügyi szektor teljes 

támogatási igénye az év végéig mintegy 350–400 Mrd rubelre tehető. Az orosz Légügyi 

Hatóság (Roszaviacija) július 15-től tervezte a nemzetközi járatok fokozatos újranyitását ez 

azonban az ismét romló járványügyi helyzet miatt folyamatosan halasztást szenved. Az orosz 

légiközlekedési ágazat konszolidációja további jelentős forrásokat követel és akár több évet is 

igénybe vehet. Ezzel párhuzamosan viszont a szentpétervári bázisának megnyitása és további 

öt európai járat tervezett őszi indítása a Wizzairnek versenyelőnyt biztosíthat az orosz 

légitársaságokkal szemben. Amennyiben az orosz légitársaságok nem kapnak megfelelő 

támogatást a központi költségvetésből, átrendeződés várható a piacon, amelyből a Wizzair akár 

profitálhat is.  

Gazdasági válságkezelő intézkedések 

Az orosz kormányzat egyelőre tartózkodott attól, hogy rászorultságtól függetlenül „pénzt 

osztogasson” a belső kereslet élénkítésére és a vállalkozások eddigi veszteségeinek 

kompenzálására. Eddig nem nyúltak sem az elkülönített Nemzeti Jóléti Alap forrásaihoz, sem 

az állami hitelfelvételek eszközéhez – jóllehet az orosz államadósság csak a GDP 12,3%-a. Az 

orosz kormányzat összesen a GDP mintegy 3%-ának megfelelő forrást mozgósítva, több 

lépcsőben meghirdetett intézkedéssorozattal igyekezett a mélyülő recessziót megfékezni.  



Szeptember végén az orosz kormány elfogadta „A gazdaság helyreállításának nemzeti tervét”-  

a COVID járványt követő átfogó gazdasági konszolidációs programot. A terv 6.400 Mrd rubel 

(cca. 70 Mrd euró) forrást igényel, időtávlata 2020. június – 2021 vége. A program közel 500 

intézkedést tartalmaz a következő fő területeken: 

- a foglalkoztatás és a lakossági vásárlóerő növelése, 

- a kkv-szektor támogatása, 

- új befektetési ciklus indítása az üzleti környezet javítása révén, 

- technológiai gyorsítás, 

- exportösztönzés és az importhelyettesítés folytatása, 

- infrastrukturális beruházások (főleg útépítés). 

Általános, az egész programot átható irányelv a gazdasági dereguláció és a digitalizáció 

elmélyítése, az „állam mint digitális platform” elv követése. A tervben foglaltak nem annyira 

közvetlen támogatásokat irányoznak elő (kivéve az infrastruktúrafejlesztéseket), sokkal inkább 

deregulációs, szabályozási változtatásokat jelentenek (pl. az őszre tervezett vámtarifa-

felülvizsgálat), a vállalatok pénzügyi forrásokhoz való jobb hozzáférését, az üzleti környezet 

javítását célozzák. 

A rendszerszemléletet mutatja, hogy „A gazdaság helyreállításának nemzeti tervét” igyekeztek 

összhangba hozni Putyin elnök július 21-i „Oroszország nemzeti céljai 2030-ig” című elnöki 

rendeletével, amely a középtávú fejlesztési célprogramokban, az ún. nemzeti projektekben 

megtestesülő stratégiai célokat korrigálta a járvány miatt. Az új, „júliusi” nemzeti fejlesztési 

terv a kitűzött feladatok időtávlatát 2024-ről 2030-ra tolja ki, egyúttal 9 helyett csak 5 

társadalmi-gazdasági fejlesztési prioritást jelöl meg, ezek: a lakosság egészségének és jólétének 

megőrzése; a tehetségek önmegvalósításának és fejlesztésének támogatása; az élet 

minőségének és biztonságának javítása; a hatékony munkavégzés és a sikeres vállalkozói 

tevékenység feltételeinek biztosítása; digitális átalakulás. Az új nemzeti projekteket október 30-

ig kellett volna előterjesztenie a kormánynak, de ez eddig nem történt meg. 

Az orosz kormány szerint „A gazdaság helyreállításának nemzeti terve” akkor tekinthető majd 

sikeresnek, ha 2021 végére a munkanélküliség 5% alatt marad, a GDP-növekedés pedig 

meghaladja a 3%-ot. Emellett a periódus végére a reálbérek növekedését évi 2%-ra, a lakossági 

fogyasztásét 2,5%-ra, a szolgáltatások bővülését pedig 3%-ra várják. A tervezet szerint a kkv-

k száma a 2020 első negyedévi szintre állna vissza, a fejlett technológiát alkalmazó 

vállalkozások köre pedig évi 10%-kal bővülhetne. A beruházások volumene és a „non-oil” 

export is 4,5%-kal emelkedne. A program készítői és annak értékelői is fontosnak tartják 

kiemelni, hogy az említett határidőket és célokat csak a járványügyi helyzet kedvező alakulása 

esetén lehet tartani. 

A Központi Bank árfolyamfenntartó céllal március közepétől rendszeresen interveniál a 

devizapiacon, az olajárak mélypontjának időszakában napi 100 M USD összeggel is. A rubel 

árfolyamát sikerült is stabilizálni, amely a március 24-i 80,9 rubel/USD mélypontról május 

végére 72 rubel/USD szintre erősödött vissza. Július folyamán az árfolyampolitika kezdett 

felpuhulni, és az olajárak stabilizálódása ellenére a rubel újabb gyengülésbe kezdett: 

szeptember 9-én az árfolyamok 75,96 rubel/USD és 89,74 rubel/euró szinten állapodtak meg. 

Az orosz Központi Bank idén már 3 alkalommal csökkentette az alapkamatot: április 24-én 50 



bázisponttal, 6%-ról 5,5%-ra, amit június 19-én tovább csökkentett 4,5%-ra. A következő 

kamatcsökkentésre július 24-én került sor ezúttal 25 bázisponttal így most az alapkamat 4,25% 

ami új történelmi minimum. Mindez a monetáris politika bizonyos felpuhulását mutatja, de erre 

a mérsékelt inflációs nyomás most ad mozgásteret. A Központi Bank október közepi döntése 

alapján is tovább fogja tartani az alapkamat szintjét 4,25%-on. Az infláció 2020. évben 

várhatóan 3,9–4,2% lesz, a következő évre a fogyasztói árak növekedése alacsonyabb lehet a 

célnál, erre vonatkozó előrejelzés 3,5–4%. A jegybank fizetési mérleget érintő becslését nemrég 

felülvizsgálta, és már nem vár hiányt, 2020-ban a folyó fizetési mérleg 2 Mrd USD többlet lesz 

(áprilisban még 35 Mrd USD hiánnyal számoltak), 2021-ben a többlet 3 Mrd USD lesz, 2022-

ben 10 Mrd USD. Nabiullina jegybankelnök közlése szerint az orosz bankszektor helyzete 

stabil, és nem áll fenn a pénzügyi rendszer válságának veszélye. 

Nemzeti projektek.  

A koronavírus hatására Putyin elnök július 21-én új elnöki rendeletet adott ki, és egy új, 2030-

ig tartó általánosabb irányokat megfogalmazó fejlesztési programot hirdetett meg. Az eredetileg 

2019-2024 közötti időszakra tervezett „nemzeti projektek” terv teljes átdolgozására és újra 

ütemezésére három hónapot adott a kormánynak az államfő. 2020. december végén Misusztyin 

kormányfő bejelentette, hogy a kormány áttervezte a korábban 2024-ig tartó „nemzeti 

projektek” költségvetését és ütemezését. A kormányfő szerint 2021-től kezdődően az első 

három évre 39.000 milliárd RUB-es költségvetéssel számolnak a „nemzeti projektekre”, 

melyből évente körülbelül 13.000 milliárd RUB-t használnának fel. Az ún. „Egységes tervet” 

még nem hozták nyilvánosságra, az államfő utasítására azon még további változtatásokat fog 

elvégezni a kormány. 

Exportpiaci lehetőségek magyar cégek számára 

Magyarország és Oroszország kereskedelmi forgalma 2020. I–X. hónap.  

Mrd USD 

2020. I-X. hónap 2019. I-X. hónap Változás 

magyar 

export 

magyar 

import 

forgalom magyar 

export 

magyar 

import 

forgalom összeg % 

1,68 2,11 3,79 1,84 3,51 5,35 -1,56 -29,3 
Forrás: Orosz Vámhivatal  

A magyar export 8,8 %-kal csökkent, az orosz 40 %-kal esett vissza.  

Élelmiszeripar 

A magyar gyártók jelenleg elsősorban tartósított élelmiszereket, konzervet, borokat tudnak 

exportálni Oroszországba. A világjárványra való tekintettel várhatóan új beszállítók is előtérbe 

kerülhetnek az egyes oroszországi kiskereskedelmi láncoknál. Minden esetben viszont 

szükséges a termékek regisztrációja és engedélyek beszerzése az Eurázsiai Vámunió területére 

beszállítandó termékekre. A június végén hatályba lépett új bortörvényt egyik fejezete 

hátrányosan érinti a nagy bortermelő országokat. A törvény megtiltja Oroszországba tartályban 

behozott bor palackozott borként való értékesítését. Ez alapján lehetőség nyílik a magyar borok 

piacra jutására.  

Mezőgazdasági és élelmiszeripari technológia 

http://customs.ru/


A szankciókra és az embargós intézkedésekre válaszul megkezdődött az orosz mezőgazdaság 

és élelmiszeripar fejlesztése, ami várhatóan egy hosszabb folyamat lesz. A járvány okozta 

globális áruszállítási problémák még inkább rámutattak arra, hogy a stratégiai fontosságú 

ágazatokban minél önellátóbbá kell válni a nemzetgazdaságoknak. Így a jövőben várható, hogy 

jelentős támogatást és kedvezményeket kap az ágazat, hogy minél hamarabb önállósodjon a 

hazai termesztés és gyártás. Oroszország-szerte fejlesztik az élelmiszergyártó és -feldolgozó 

ipart, amihez nélkülözhetetlen a korszerű technológia beszerzése. Ez bizonyos lehetőségeket is 

jelent a magyar élelmiszeripari berendezéseket gyártó és mezőgazdasági technológiát exportáló 

cégeknek, amelyek üzemlétesítési és modernizációs projektekhez tudnának beszállítani modern 

gépeket, technológiát. Előnyt jelent, ha ehhez kedvezményes finanszírozást (EXIM-termékek) 

tudnak társítani.  

Orvostechnológia 

Az eredetileg a 2019–2024 közötti időszakra meghirdetett középtávú gazdaságfejlesztési 

program, az ún. Nemzeti Fejlesztési Program összesen mintegy 400 Mrd USD forrást különített 

el 12 „nemzeti projektnek” nevezett célprogramra, amelyek egyike az egészségügyre terjedt ki. 

A járvány következtében a gazdaság megsegítésére szánt támogatások előtérbe kerülésével 

2020 második felétől jóval kevesebb központi költségvetési forrás jut a nemzeti projektekre: 

egy júliusi elnöki rendelet értelmében a kormánynak 2030-ig át kell ütemeznie a nemzeti 

fejlesztési program végrehajtását, de az egészségügy továbbra is az egyik kiemelt fejlesztési 

terület marad, így változatlanul lehetőség nyílhat a magyar gyártók számára egészségügyi 

projektekbe való bekapcsolódásra. Amint az egészségügyi szektorra vonatkozó újratervezett 

nemzeti projektet közzéteszik, a részletekről jelentünk. 

Összességében elmondható, hogy a magyar gyártók csak a termékük beregisztrálása, és az 

engedélyek kézhez vételét követően tudnak disztribútorokkal érdemben tárgyalni a potenciális 

együttműködésről. A komoly szándékkal rendelkező cégeknek mindenekelőtt el kell indítani a 

hosszú regisztrációs és engedélyeztetési eljárást. A komoly hazai gyártással, és export 

tapasztalatokkal rendelkező magyarországi gyártóknak érdemes elgondolkodni orosz partnerrel 

való közös oroszországi gyártásban, valamint termelésük Oroszországra történő 

lokalizálásában. 

Ágazattól függetlenül elmondható, hogy a magyar gyártók számára nagy előnyt jelenthet a 

nemrég meghirdetett tőkekifektetési program, melynek keretében külföldi beruházásokat 

valósíthatnak meg állami vissza nem térítendő támogatással. Oroszország a saját piaci és az 

Eurázsiai Vámunió piaci mérete miatt vonzó befektetési terep lehet a magyar vállalatok 

számára, amelyek egyre nagyobb beruházási érdeklődést mutatnak a reláció iránt.  

Online webináriumra minden ágazat nyitott. 

Elérhető tenderek 

A következő oldalakon nyomon követhetőek a legfrissebb állami tenderek: 

- Állami beszerzések egységes információs rendszere  

- Moszkva városának tenderfigyelő honlapja 

https://zakupki.gov.ru/epz/main/public/home.html
https://zakupki.mos.ru/

